

Долго же шёл ты в конверте, листок...

3 мая проходила акция «Напиши письмо» для учащихся 5-11 классов. К сожалению, пришли на мероприятие очень мало человек, и это понятно: не каждый может перенестись из одного времени – в другое. В нашей рубрике мы поместили письма тех, кто сумел прочувствовать тяготы войны, сумел «увидеть» войну через 73 года.

Мое письмо сверстнику в 1941-1945 гг.

Война - самое страшное слово в мире. Она не щадила никого, ни детей, ни взрослых. Люди вспоминают это время со слезами на глазах и болью в сердце. Эти трудности остались в сердцах у них навсегда. И за все я хочу сказать тебе спасибо. Огромное спасибо: за мирное небо над головой, за кровь, за еду. Ты прошел это испытание смело и бесстрашно, ты большой молодец! И я бы хотела пожать тебе руку за то, что ты сделал для нас! Ты пережил самое страшное событие в своей жизни – голод, холод, смерть близких, но ты не отпустил свои руки и продолжал бороться за свою жизнь до конца и помогать солдатам на фронте. В наше время люди жалуются на жизнь, но если сравнить нашу жизнь с вашей это небо и земля. Я очень сожалею, что ты не узнал, что такое детство и как это быть беззаботным ребенком. Мое детство – счастливое и почти беззаботное. Мы можем учиться и заниматься интересными делами, встречаться с друзьями и совершать увлекательные путешествия. Нам невозможно представить, что такое голод и холод и непосильный труд. Но я знаю, что более 73 лет назад была война, рвались снаряды и гибли люди, а вы так и не узнали что такое настоящее детство. Но мы бережно храним в памяти тех, кто сражался и погиб, сражался и выжил, кто стоял насмерть ради жизни на земле, ради счастья людей. О Великой

Отечественной войне написано много: это и воспоминание фронтовиков, литературные произведения и цифры статистики. Но, ни что не может сравниться подлинными воспоминаниями очевидцев тех далеких событий, когда и голос срываться и слезы на глазах. Война – это не только человеческие жертвы, потери в бою, это и нравственные потери, это прежде всего искалеченное детство, отчаяние и горе матерей. Сегодня мы – школьники должны поучиться у вас стойкости, мужеству, человечности и помнить о той

страшной войне, чтобы не повторились никогда те страницы истории. И я могу гордиться что у нас в России есть и были такие люди как ты!

Рузинея Юлия 9Б

Письмо сверстнику в 2041 год.

Здравствуй, дорогой сверстник!

Сейчас 2018 год. Время бежит стремительно вперед. Все развивается. Возможно, у вас сейчас все абсолютно по-другому, и вы другие. Но я хочу сказать тебе одно: никогда не забывайте о том, какой ценой нам досталось мирное небо над нашими головами. Не забывайте о великой победе 1945. Наши деды и прадеды отдавали свою жизнь ради нас. И мы ОБЯЗАНЫ помнить о них.

Наши бабушки и дедушки передали эту память нашим родителям, родители – нам. А мы, когда станем взрослыми, передадим память о великой победе нашим детям, чтобы никто не забыл о ней.

Я хочу, чтобы дети брали пример с людей, которые жили в то время, с тех, кто воевал, чтобы люди были мужественными, честными, а главное, человечными, чего так не хватает в современном мире. Я так хочу, чтобы вы были лучше, чем мы. Поэтому, прочитав мое письмо, соберите всех своих друзей и посмотрите хотя бы один фильм про войну, прочитайте хоть одну книгу. И расскажите всем, что вы узнали, чтобы память никогда и ни за что не ушла из жизни людей!

Петух Ольга 9В

Письмо старого солдата.

Здравствуй, дорогая Мария!

Я пишу тебе с фронта, сейчас мы стоим под Берлином. У нас все нормально, отбиваем атаки фашистов, они понемногу начинают отступать. Командир сказал, что победа будет за нами.

Николая и Степана позавчера захватили в плен. Пытались разбомбить два наших танка, мой уцелел. Разгромили военную часть фашистов, даем отпор проклятым немцам.

Командир всё пытается захватить побольше военной техники противника, чтобы им тяжко было. Здесь в Германии всё не так, как у нас.

Скорее бы вернуться в родную деревню, где нет войны. Надеюсь у вас с Петькой всё хорошо. Нам отправляют боеприпасы, одежду, все стараются что-то для фронта сделать. Нам это помогает, придаёт силы стоять за Родину до последнего вздоха.

Надеюсь, еще свидимся с вами, твой муж Алексей

3 мая 1945 г.

Ковалева Анастасия 9В

Письмо сверстнику в 1941 год.

Здравствуй, мой товарищ!

Я знаю о Великой Отечественной войне из фильмов, телепередач, из рассказов родных. Я понимаю, что ни рассказы, ни фильмы не смогут передать то, что Вы испытали и пережили в то суровое время.

Сколько слёз, смертей принесла эта война! И сколько радости принесла Победа, доставшаяся такой ценой! Ведь многие тогдашние сверстники только окончили школу, думали о прекрасной жизни, которая их ждёт. А кто-то только заканчивал первый класс и совсем не думал о войне. А ей суждено было начаться... И тогда вы, мои сверстники, стали маленькими солдатами на фронтах такой большой войны. Вы заменили ушедших на фронт отцов, встав за станки на заводах и фабриках, на колхозных полях.

Я хочу сказать Вам спасибо за смелость и мужество, самопожертвование и огромную любовь к нашей Родине, за то, что Вы дали нам возможность жить под мирным небом, не зная страха. Мы перед Вами в неоплатном долгу за нашу жизнь, за наше будущее. Вы подарили нам счастливое детство, которое у вас отняла война, вы подарили нам счастливую жизнь. Спасибо Вам!

Жигулева Анна 5Б класс.